



Nr. 03/1-09/6815 din 04. 12. 2020

Organele locale de specialitate în domeniul învățământului Conducătorii instituțiilor de învățământ general

În conformitate cu prevederile Hotărârii nr. 35 din 27 noiembrie 2020 a Comisiei naționale extraordinare de sănătate publică prin care a fost declarată starea de urgență în sănătate publică pe întreg teritoriul Republicii Moldova pe perioada 30 noiembrie 2020–15 ianuarie 2021 și în contextul organizării și desfășurării sărbătorilor de iarnă în instituțiile de învățământ, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării comunică.

Activitățile dedicate sărbătorilor, obiceiurilor și tradițiilor de iarnă se vor desfășura în baza planurilor de activitate ale instituțiilor de învățământ, cu respectarea obligatorie a regulilor de protecție prevăzute în hotărârile Comisiei naționale extraordinare de sănătate publică, doar în incinta instituțiilor de învățământ, în sălile unde se desfășoară procesul educațional, fără participarea altor persoane (părinți, rude etc).

În această ordine de idei, este obligatorie respectarea următoarelor măsuri de securitate:

- spațiile unde va fi plasat bradul de Revelion să fie dotate, conform cerințelor, cu mijloace de primă intervenție în caz de incendiu (stingătoare);
- în apropierea bradului de Revelion se interzice aprinderea oricăror materiale combustibile (lumânări, focuri de artificii, petarde etc).

Pe perioada vacanței intersemestrială (de iarnă), activitățile extrașcolare în instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal, cât și activitățile în instituțiile de învățământ extrașcolar vor fi realizate la distanță, fără prezența fizică a elevilor în instituție, utilizând suportul pentru cadrele didactice din Anexă la *Reperete metodologice privind organizarea activității instituțiilor de învățământ extrașcolar în anul de studii 2020-2021*, aprobate prin Ordinul Ministerului nr. 839 din 18 august 2020.

Totodată, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării atenționează instituțiile de învățământ cu privire la necesitatea respectării regulilor tehnicii de securitate în perioada rece a anului și evitarea cazurilor de incendii în perioada sărbătorilor și în timpul vacanței.

În acest scop, conducătorii instituțiilor de învățământ de toate nivelurile vor asigura funcționalitatea acestora prin:

- menținerea unui regim termic optim în sălile de studii;
- stocarea rezervelor de combustibil pe întreaga perioadă rece a anului;
- asigurarea funcționării sistemelor de încălzire în regim econom în perioada vacanței de iarnă pentru a nu pune în pericol deteriorarea acestora în cazul temperaturilor joase;

- instruirea elevilor și studenților în ajunul și pe parcursul vacanței de iarnă cu privire la securitatea vieții și sănătății pe timp de iarnă, în scopul prevenirii situațiilor de risc pentru viață și sănătate, în contextul epidemiologic al infecției COVID-19.

În conformitate cu prevederile hotărârii menționate (Hotărârea nr. 35 din 27 noiembrie 2020) cadrele didactice vor ține cont de recomandările Comisiei naționale extraordinare de sănătate publică privind măsurile de prevenire și control a infecției COVID-19, dar și cele indicate de către MECC în *Reperete metodologice privind organizarea activităților de formare la elevi a comportamentului responsabil în caz de situații excepționale și/sau de risc în anul de studii 2020-2021*, aprobate prin Ordinul nr. 839 din 18 august 2020.

Organele locale de specialitate în domeniul învățământului, administrațiile instituțiilor de învățământ, prin intermediul diriginților, vor organiza activități la distanță de sensibilizare a părinților cu referire la riscurile pe care le comportă lipsa de supraveghere a copiilor și vor ține la control permanent situația copiilor din teritoriul administrat.

În cazul situațiilor excepționale, se va apela imediat la numărul unic de urgență 112 și se va informa ministerul despre consecințe și măsurile întreprinse.

Ministru  Lilia POGOLȘA